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F oLrq ,oa lsok dj (GST) oLrqr% lkekuksa ,oa lsok ds foØ; ij yxk;k tkus okyk ewY; loaf/kZr dj oSV ¼VAT½ gSA 

vFkkZr foØ; ds nkSjku tc Hkh oLrq vFkok lsok ds foØ; ewY; esa o`f) gksrh gS] ml ij dj yxk;k tk,xkA 
F Hkkjr ljdkj ,oa jkT;ksa ds la?kh; <kpksa ds vuq:Ik GST ds nks Hkkx gksaxsA igyk Hkkx dsUnz ljdkj }kjk CGST ds 

:Ik esa vf/kjksfir fd;k tk,xk] blh izdkj nwljk Hkkx jkT; ljdkj }kjk SGST ds :Ik esa vf/kjksfir fd;k 
tk,xkA

F CGST ds :Ik esa Hkqxrku fd, x, dj dk buiqV VsDl ØsfMV vxys foØ; ds fcUnq ij Hkqxrku ;ksX; CGST ds 
fo:) izkIr gksxkA blh izdkj SGST ds :Ik esa Hkqxrku fd, x, dj dk buiqV VsDl ØsfMV vxys foØ; ds fcUnq 
ij  Hkqxrku ;ksX; SGST ds fo:) izkIr gksxkA

F NksVs O;kikfj;ksa dks bl VSDl ls eqDr j[kus ds fy, buds VuZ vksoj dh ,d lhek r; dh tk,xhA 
F oLrq ,oa lsok dj (GST) ykxw gksus ds Ik”pkr dsUnz ljdkj }kjk vf/kjksfir fd, tkus okys fuEufyf[kr dj GST es 

lekfgr gks tk,xs %& dsUnzh; mRikn dj] lfoZl VSDl] vfrfjDr mRikn dj ljpktZ 'ks"k vkfnA
F blh izdkj jkT; ljdkj }kjk vf/kjksfir fd, tkus okys fd, tkus okys fuEufyf[kr dj GST es lekfgr gks 

tk,xs& oSV@lsYl VSDl] yDtjh VSDl] euksjatu dj] izos”k dj vkfnA

mnkgj.k & GST ykxw gksus ds ckn dj fuEukuqlkj ns; gksxs&a

orZeku esa ykxw dj  GST  es izLrkfor  dj  

fooj.k nj dj Hkqxrku  

;ksX; jkf”k fooj.k nj  dj  Hkqxrku ;ksX; 
jkf”k  

foØ; dk izFke pj.k - mRiknd ls Fkksd foØsrk  

mRiknd dh foØ; dher 1000 mRiknd dh foØ; dher  1000  

,DlkbZt M~;wVh  8.2% 82 1082 dsUnzh;  GST  8%  80  1080  

jkT; }kjk vf/kjksfir VAT 12.5% 135 1217 jkT; GST   8%  80  1160  

foØ; dk f}rh; pj.k - Fkksd foØsrk ls [kqnjk foØsrk  
Fkksd foØsrk dh foØ; dher (5 % ykHk lfgr) 1278 Fkksd foØsrk dh foØ; dher  (5 % ykHk lfgr)  1218  

  dsUnzh;   GST  8%  97   

jkT; }kjk vf/kjksfir VAT 12.5% 160 buiqV VSDl ØsfMV -CGST  ¼?kVk,a½  80  

 dqy ns; CGST  17  1235  

oSV&buiqV VSDl ØsfMV   ¼?kVk,a½ 135 jkT; GST  8%  97   

  buiqV VSDl ØsfMV -SGST  80  

dqy ewY; loaf/kZr dj  25 1303 dqy ns; SGST  17  1253  

foØ; dk r`rh; pj.k -[kqnjk foØsrk ls miHkksDrk     
[kqnjk foØsrk dh foØ; dher (10 % ykHk lfgr) 1433 [kqnjk foØsrk dh foØ; dher (10% ykHk lfgr)  1378  

  dsUnzh; GST  8%  110   

jkT; }kjk vf/kjksfir VAT 12.5% 179 buiqV VSDl ØsfMV -CGST  ¼?kVk,a½  97  

 dqy ns; CGST  13  1391  

oSV&buiqV VSDl ØsfMV   ¼?kVk,a½ 135 jkT; GST 8%  110   

  buiqV VSDl ØsfMV -SGST  97  

dqy ewY; loaf/kZr dj  44 1477 dqy ns; SGST  13  1404  

bl izdkj GST ykxw gksus ds ckn dj lfgr foØ; ewY; esa :-74 dh deh gks ldrh gS]tks yxHkx 5%  gS  
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